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М.СПЕРАНСКИЙ. K ИСТОРИИ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ 

РУССКОЙ И ЮГОСЛАВЯНСКИХ ЛИТЕРАТУР

(Pуccкиe памятники письменности на юге славянства) 

(Известия Отд[еления] рус[ского] языка 

Российской академии наук, 

1921, т. XXVI, 1923, с. 143–206)

Се інтересна стаття, яка принагідно порушує багато невияснених питань 
старої літератури і притягає новий матеріал для їх висвітлення. Ближче за-
вдання, поставлене автором, — прослідити перехід руських па м’я ток між 
по лу дне во слов’ян ську книжність в часах перед відродженням болгарської 
книжності XIV в. і під час сього другого болгарського руху. Сей процес 
досі не звертав на себе уваги — вона зверталась головно на факти пізніші, 
XVI–XVIII в., автор же на підставі зібраного матеріалу доводить, що в 
XII–XIII в. продукти київської книжності, оригінальні й перекладні, до-
волі швидко підхоплювались книжниками болгарськими, в болгарських 
копіях переходили до сербських: заховались переважно в сербських копіях, 
але мають сліди болгарського походження, тимчасом як болгарські копії 
переважно вигинули, наслідком тяжких умов пізнішого болгарського життя. 
Інтересні самі собою, сі спостереження над схід но-по лу дне вою слов’ян ською 
дифузією, так як їх представляє автор, дають цінні аналогії також для від-
носин української і великоруської книжності — для зрозуміння крайньої 
фрагментарності української спадщини в сучаснім письменнім запасі. Ті 
руські пам’ятки, що перейшли до полудневих слов’ян, завважає він, мають 
характер хрис ти ян сько-ві зан тій ський, слідують за візантійськими взірцями, 
виявляючи круг середньовічних понять, що вважався взагалі найважнішим. 
Тому такі твори руської літератури, що з сього погляду мали значіння мен-
ше, вужче, місцеве, — як літопис, “Поучення Мономаха”, “Слово о Пол-
ку Ігоревім” — полудневими слов’янами не переймались як менш для них 
потрібні з хрис ти ян сько-учи тель но го погляду. Те ж треба сказати і про по-
лу дне во слов’ян ські твори такого ж локального характеру: розмірно небага-
то їх перейшло між руську літературу — хоч не можна не завважити, що 
таких творів і в полудневих слов’ян за сей час знаємо дуже мало. 

Те ж треба сказати загально і про твори, перекладені на Русі: при ба-
гатстві перекладеної літератури на полудні полудневі слов’яни порівнюючи 
небагато перейняли з руської літератури, і при тім явно вибирано твори 
змісту загальнохристиянського (с. 205).

Тими місцями, де руські твори переймалися болгарськими книжника-
ми, автор вважає (с. 152), крім Болгарії, ще Атос і Царгород, де стрічали-
ся книжники “всіх трьох слов’янських народностей” (Руси, Болгарії та 
Сербії).
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